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8 � شرکت پویش در تاریخ 1388/4/1 بابت طلب خود یک برگ سفته ي 250,000 ریالی دو ماهه از شرکت دانش دریافت 
کرد. ش��رکت پویش در همان تاریخ س��فته مذک��ور را با نرخ 12 درصد به بانک فروخت. در تاری��خ مذکور چه ثبتی در دفاتر 

شرکت پویش انجام می شود؟ 
الف( حساب وجه نقد مبلغ 250,000 ریال بدهکار و حساب اسناد دریافتنی 250,000 ریال بستانکار می شود. 

ب( حساب وجه نقد مبلغ 245,000 ریال بدهکار و حساب اسناد دریافتنی 245,000 ریال بستانکار می شود. 
ج( حس��اب وجه نقد مبلغ 245,000 ریال بدهکار، حس��اب هزینه ي کارمزد )بهره( 50,000 ریال بدهکار  و حس��اب اسناد 

دریافتنی 250,000 ریال بستانکار می شود.
د( حس��اب وجه نقد مبلغ 245,000 ریال بدهکار، حس��اب هزینه ي کارمزد )بهره( 50,000 ریال بدهکار  و حس��اب اس��ناد 

دریافتنی تنزیل شده 250,000 ریال بستانکار می شود.
9 � با توجه به اطلاعات سؤال قبل، زمانی که بانک وجه سفته را از صادرکننده سفته دریافت کرد، کدامیک از ثبت های زیر 

در دفتر روزنامه شرکت پویش انجام می شود. 
الف( حساب اسناد دریافتنی مبلغ 245,000 ریال بدهکاروحساب اسناد دریافتنی تنزیل شده245,000 ریال بستانکار می شود. 
ب( حساب اسناد دریافتنی تنزیل شده مبلغ 250,000 ریال بدهکار وحساب اسناد دریافتنی 250,000 ریال بستانکارمی شود. 
ج( حساب اسناد دریافتنی مبلغ 250,000 ریال بدهکار وحساب اسناد دریافتنی تنزیل شده 250,000 ریال بستانکارمی شود. 
د( حساب اسناد دریافتنی تنزیل شده مبلغ 245,000 ریال بدهکار وحساب اسناد دریافتنی 245,000 ریال بستانکار می شود. 

10 � در کدام یک از موارد زیر از حساب های انتظامی استفاده می شود؟ 
ب( دریافت وجه سفته از طریق بانک  الف( فروش سفته به بانک   

د( صدور سفته جهت تضمین  ج( دریافت وجه سفته به صورت نقد  
11 � نوشته ای که به موجب آن، صادر کننده وجوهي را که در نزد محالٌ علیه دارد، کلًا یا بعضاً مسترد یا به دیگري واگذار 

مي نماید ........ می گویند. 
د( اسناد دریافتنی  ج( برات    ب( سفته    الف( چک   

12 � به سندي است که به موجب آن امضا کننده تعهد مي کند مبلغي در موعد معین یا عندالمطالبه در وجه حامل یا شخص 
معین و یا به حواله کرد آن شخص کارسازي نماید را .............. مي گویند. 

د( اسناد دریافتنی  ج( برات    ب( سفته    الف( چک   
13 �  ..............  سندي است که به موجب آن امضاکننده از شخص معیني مي خواهد که در وعده ي تعیین شده، مبلغي در 

وجه شخص ثالث یا به حواله کرد او یا در وجه حامل، پرداخت نماید.
د( اسناد دریافتنی  ج( برات    ب( سفته    الف( چک   

14 � در کدام گزینه مفهوم برات گیر یا قبول کننده برات آمده است؟ 
الف( شخصي که برات را صادر و امضا مي کند.  

ب( شخصي که برات کش از او مي خواهد که برات را پرداخت نماید. 
ج( کسي که وجه برات باید به او پرداخت شود. 

د( شخصی که برات توسط او صادر می شود. 
15 � کدام یک از اسناد تجاری جنبه ي کیفری دارد؟ 

د( چک و برات ج( برات    ب( سفته    الف( چک   
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فصل ششم 
عمليات حسابداری مربوط به تنخواه گردان، صندوق و بانک 

 اهداف رفتاری :
           پس از مطالعه اين فصل از فراگیر انتظار مي رود که :

1 � مفهوم وجه نقد و انواع آن را را بداند.  
2 � حساب صندوق را بشناسد و ثبت های حسابداری مربوط به آن را بداند. 

3 � روش کنترل و محاسبه ي مانده ي واقعی حساب صندوق و ثبت کسر و اضافات آن را بدانید. 
4 � حساب تنخواه گردان را بشناسد و ثبت های حسابداری مربوط به آن را بداند. 

5 � حساب بانک را بشناسد و ثبت های حسابداری مربوط به آن را بدانید. 
6 � روش کنترل و محاسبه مانده واقعی حساب بانک و تهیه ي صورت مغایرت بانکی را بداند.

7 � ثبت های حسابداری لازم برای مغایرات بانکی را بداند.  

ب��دون وج��ه نقد، تداوم فعالیت و انجام عملیات اقتصادی برای هیچ مؤسس��ه ای امکان پذیر نیس��ت. ل��ذا یکی از مهم ترین 
دارایي های هر مؤسس��ه وجوه نقد است. از این رو در تمامی مؤسسات، ثبت عملیات مالی و اعمال کنترل های مالی بر وجه نقد 

از اهمیت ویژه ای برخوردار است. 
در این فصل، عملیات حس��ابداری هر کدام از حس��اب های زیرمجموعه ي وجه نقد ش��امل صندوق، تنخواه گردان و بانک 

تشریح می شود و در پایان نیز نحوه ي تهیه ي صورت مغایرت بانکی و مباحث مربوط به آن تشریح خواهد شد. 

 حساب صندوق 
وجه نقدی، که در هر مؤسس��ه جهت انجام پرداخت ها و دریافت های روزمره مورد اس��تفاده قرار می گيرد، تحت عنوان صندوق در 
دفاتر حسابداری ثبت می شود. اگر چه امروزه با پيشرفت های به عمل آمده در عمليات بانک ها غالب مؤسسات سعی می کنند از دریافت 
و پرداخت مستقيم پول در مؤسسه خودداری کرده و این امور را با استفاده از حساب های بانکی انجام دهند، ليکن ماهيت فعاليت برخی 
از مؤسسات، دریافت و پرداخت وجه نقد در عمليات روزمره را اجتناب ناپذیر می نماید. از جمله ي این مؤسسات می توان به فروشگاه های 

خرده فروشی اشاره نمود. این گونه مؤسسات ناگزیرند در عمليات حسابداري، از حساب صندوق خود استفاده کنند. 

 ثبت های حسابداری صندوق 
از آنجا حس��اب صندوق جزء دارایي ها اس��ت، افزایش آن بدهکار و کاهش آن بس��تانکار می شود، زیرا با توجه به توضيحات فصل 2 

این کتاب: 
افزایش در سمت راست معادله ي اساسی حسابداری )دارایي ها( بدهکار و کاهش آن بستانکار می شود. افزایش در سمت چپ معادله ي 

اساسی حسابداری )بدهی ها و سرمایه( بستانکار و کاهش آن بدهکار می شود. 

دارايي ها                =     بدهي ها   +   سـرمايه

بستانکار

بدهکار

بدهکار

بستانکار
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برای تشریح این موضوع به مثال زیر توجه نمایید.
مثال1: مؤسس��ه یندا در تاریخ 88/2/1 مبلغ 480,000 ریال به صورت قرض از مؤسسه ي توانا دریافت کرد. ثبت این رویداد 

در دفتر روزنامه مؤسسه ي ندا و مؤسسه ي توانا به صورت زیر است: 
دفــتر روزنامه ي مؤسسه ندا 

شماره سند 
حسابداري

شــــــرحتاريخ

ف
عط

بستانكاربدهكار

صندوق 88/2/1
حساب های پرداختنی

بابت دریافت قرض از مؤسسه ي توانا 

480,000
480,000

دفــتر روزنامه ي مؤسسه ي توانا 
شماره ي 

سند 
حسابداري

فشــــــرحتاريخ
بستانكاربدهكارعط

حساب های دریافتنی88/2/1
   صندوق 

بابت پرداخت قرض به مؤسسه ي ندا 

480,000
480,000

همان طور که ملاحظه می ش��ود، با توجه به این که مؤسسه ي ندا وجه نقد دریافت کرده است، حساب صندوق در مؤسسه ي 
ندا افزایش یافته، لذا بدهکار شده است. هم چنین با توجه به این که مؤسسه ي توانا وجه نقد پرداخت کرده، حساب صندوق در 

مؤسسه ي توانا کاهش یافته، لذا بستانکار شده است.

 کنترل مانده ي واقعي صندوق با دفاتر و ثبت مغايرات مربوطه
باتوجه به این که ممکن است دریافت ها و پرداخت های متعدد توسط صندوقدار به اضافه یا کسر دریافت منجر گردد، لازم 
اس��ت به طور مرتب مانده ي وجه نقد موجود در صندوق با مانده حس��اب صندوق در دفتر کل )یا دفتر معین( مقایس��ه ش��ود تا 

هرگونه اضافه یا کسر صندوق کشف گردد و مورد بررسی قرار گیرد. 
در بس��یاری از مؤسس��ات مبالغی را هر ماه به صندوقداران به عنوان فوق العاده ي کس��ر صندوق پرداخت مي کنند و به این 
ترتیب کسور جزئی صندوق که معمولاً ناشی از عدم دریافت نشدن پول خرد است به عهده صندوق دار خواهد بود. اما با وجود 

این، مؤسساتی نیز هستند که کسری یا اضافات صندوق را در حسابی به نام حساب »کسور و اضافات صندوق« ثبت می  نند. 
زمانی که در صندوق کسری ایجاد شود حساب کسور و اضافات صندوق بدهکار و زمانی که صندوق با اضافه مواجه شود، 

حساب کسور و اضافات صندوق بستانکار می شود. برای تشریح این موضوع به مثال های زیر توجه نمائید. 
مثال2: جمع فروش های نقدی فروشگاه آرمان در تاریخ 1388/7/25 مبلغ 4867500 ریال و وجه نقد وصول شده در آن روز 

4,866,000 ریال است. مطلوب است ثبت این رویداد در دفتر روزنامه ي فروشگاه آرمان. 
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دفــتر روزنامه ي مؤسسه‌ي آرمان
شماره سند 
حسابداري

شــــــرحتاريخ

ف
بستانكاربدهكارعط

صندوق 88/7/25
کسور و اضافات صندوق 

  فروش 
بابت فروش کالا. 

4.866,000
1500

4.867.500

مثال3: جمع فروش‌های نقدی فروشگاه آرمان در تاریخ 1388/7/26 مبلغ 3977400 ریال و وجه نقد وصول شده در آن روز 
3979,000 ریال است. مطلوب است ثبت این رویداد در دفتر روزنامه‌ي فروشگاه آرمان. 

دفــتر روزنامه‌ي مؤسسه‌ي آرمان
شماره سند 
حسابداري

شــــــرحتاريخ

ف
عط

بستانكاربدهكار

صندوق 88/7/26
کسور و اضافات صندوق 

  فروش 
بابت فروش کالا. 

3979,000
1600

3977400

هرگاه حساب کسور و اضافات صندوق در پایان سال دارای مانده‌ي بدهکار باشد یک هزینه تلقي مي‌شود و چنانچه دارای 
مانده‌ي بس��تانکار باش��د یک درآمد و بايد بسته شوند. نحوه‌ي بستن حساب‌ها در فصل 8 تشریح می‌گردد. اما در این‌جا به طور 

اختصار نحوه‌ي بستن حساب کسور و اضافات صندوق در قالب مثالهای زیر بیان می شود.
مثال 4: مانده‌ي حس��اب کس��ور و اضافات صندوق در فروشگاه هما در پایان س��ال 1388 مبلغ 27610 ریال بدهکار است. 

مطلوب است ثبت بستن حساب مزبور در پایان سال 1388 در دفتر روزنامه‌ي فروشگاه.
دفتر روزنامه‌ي فروشگاه‌ هما

شماره سند 
حسابداري

شــــــرحتاريخ

ف
عط

بستانكاربدهكار

حساب خلاصه سود و زیان  88/12/29
 کسور و اضافات صندوق 

بابت بستن حساب‌های موقت. 

27610
27610

مثال 5: مانده‌ي حس��اب کس��ور و اضافات صندوق در مؤسسه‌ي صبا در پایان س��ال 1388 مبلغ 8740 ریال بستانکار است. 
مطلوب است ثبت بستن حساب مزبور در پایان سال 1388 در دفتر روزنامه‌ي مؤسسه‌ي صبا. 

دفــتر روزنامه‌ي مؤسسه‌ي صبا
شماره‌ي 

سند 
حسابداري

شــــــرحتاريخ

ف
عط

بستانكاربدهكار

کسور و اضافات صندوق 88/12/29
حساب خلاصه سود و زیان  

بابت بستن حساب‌های موقت. 

8740
8740
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زمانی که در صندوق کسری ایجاد شود، حساب کسور و اضافات صندوق بدهکار و زمانی 
که صندوق با اضافه مواجه شود، حساب کسور و اضافات صندوق بستانکار می شود.

هرگاه حساب کسور و اضافات صندوق در پایان سال دارای مانده بدهکار باشد یک هزینه 
تلقي مي شود و چنانچه دارای مانده بستانکار باشد یک درآمد و باید بسته می شوند.

 حساب تنخواه گردان 
با وجود این که کليه ي مؤسسات غالب پرداخت های خود را غالباً از طریق صدور چک از حساب های بانکی انجام مي دهند، پرداخت 
هزینه های جزئی از حساب بانک امکان پذیر نيست. برای مثال پرداخت مبلغ جزئی برای کرایه ي تاکسی از طریق صدور چک از حساب 
بانکی ميس��ر و معقول نيس��ت. برای پرداخت این موارد، مبلغی پول در اختيار یک یا چند نفر از کارکنان شرکت قرار می گيرد تا از محل 

آن هزینه های جزئی را پرداخت کنند. مبلغی که به این منظور در اختيار این افراد قرار می گيرد «تنخواه گردان» ناميده می شود. 

مبلغـی پول را که به منظـور پرداخت هزینه های جزئی در اختیـار یک یا چند نفر از 
کارکنان شرکت قرار مي دهند را «تنخواه گردان» می نامند.  

 ثبت عمليات مالی در حساب تنخواه گردان 
حساب تنخواه گردان یک دارایی است و بدهکار و بستانکار کردن آن تا حد زیادی شبيه حساب صندوق می باشد. گفته است برای 

ثبت عمليات مالی تنخواه گردان از دو روش زیر می توان استفاده نمود: 
الف( روش تنخواه گردان ثابت 
ب( روش تنخواه گردان متغير 

برای تشریح عمليات حسابداری مربوط به تنخواه گردان به مثال زیر توجه نمایيد. 
مثال4: ش��رکت الف در 1388/2/1 مبلغ 2,000,000 ریال تنخواه گردان در اختيار آقای محمدی یکی از کارکنان ش��رکت قرارداد. 

هزینه های انجام گرفته از محل تنخواه گردان آقای محمدی طی اردیبهشت ماه سال مذکور به شرح زیر است .
ملزومات                           412,000 ریال 
341,000 ریال  هزینه ي ایاب و ذهاب    
415,000 ریال  هزینه ي سوخت و تعميرات جزیی خودرو  
674,000 ریال  هزینه ي پذیرایی    

1842,000 ریال  جمع      
آق��ای محمدی ليس��ت هزینه های انجام ش��ده ي خود را پس از تأیيد مدی��ر مربوطه به امور مالی ارائه نم��ود و امور مالی در تاریخ 
1388/2/31 مبلغ 1842000 ریال از محل صندوق شرکت در اختيار نامبرده قرار داد. هم چنين در طی خرداد ماه سال مذکور هزینه های 

زیر از محل تنخواه گردان آقای محمدی انجام شده است: 
656,000 ریال  هزینه ي ایاب و ذهاب    
386,000 ریال  هزینه ي سوخت و تعميرات جزئی خودرو  
723,000 ریال  هزینه ي پذیرائی    

1765,000 ریال  جمع      
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در پایان خرداد ماه نیز آقای محمدی لیست هزینه‌های انجام شده‌ي خود را پس از تأييد مدیر مربوطه به امور مالی ارائه نمود و امور 
مالی در تاریخ 1388/3/31 مبلغ 1765,000 ریال از محل صندوق شرکت در اختیار نام‌برده قرار داد.

مطلوب است ثبت رویدادهای فوق در دفتر روزنامه شرکت الف با دو روش تنخواه گردان ثابت و تنخواه گردان متغیر. 

 روش تنخواه گردان ثابت 
دفــتر روزنامه‌ي شرکت الف 

شماره‌ي 
سند 

حسابداري

شــــــرحتاريخ
ف

عط
بستانكاربدهكار

تنخواه گردان 88/2/1
بانك

بابت پرداخت تنخواه گردان به آقای محمدی 

2,000,000
2,000,000

هزینه‌ي ملزومات مصرفی 88/2/31
هزینه‌ي ایاب و ذهاب 

هزینه‌ي سوخت و تعمیرات خودرو 
هزینه‌ي پذیرائی

  صندوق 
بابت هزینه های انجام ش��ده از محل تنخواه آقای محمدی و ترمیم تنخواه 

نام‌برده 

412,000
341,000
415,000
 674,000

 1842,000

هزینه‌ي ایاب و ذهاب 88/3/31
هزینه‌ي سوخت و تعمیرات خودرو 

هزینه‌ي پذیرائی
صندوق 

باب��ت هزینه‌های انجام ش��ده از محل تنخ��واه آقای 
محمدی و ترمیم تنخواه نام‌برده

ص

 656,000
 386,000
 723,000

 1765,000
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روش تنخواه گردان متغير 
دفــتر روزنامه شرکت الف 

شماره‌ي 
سند 

حسابداري

شــــــرحتاريخ

ف
عط

بستانكاربدهكار

تنخواه گردان 88/2/1
                    صندوق 

بابت پرداخت تنخواه گردان به آقای محمدی 
2,000,000

2,000,000

هزینه‌ي ملزومات مصرفی 88/2/31
هزینه‌ي ایاب و ذهاب 

هزینه‌ي سوخت و تعمیرات خودرو 
هزینه‌ي پذیرائی

                        تنخواه گردان  
تنخواه گردان 

                         صندوق 
بابت هزینه‌های انجام شده از محل تنخواه آقای محمدی 

و ترمیم تنخواه نامبره

412,000
341,000
415,000

 674,000
 1842,000

 1,842,000

 1,842,000

هزینه‌ي ایاب و ذهاب 88/3/31
هزینه‌ي سوخت و تعمیرات خودرو 

هزینه‌ي پذیرائی
                        تنخواه گردان  

تنخواه گردان 
                         صندوق 

بابت هزینه‌های انجام شده از محل تنخواه آقای محمدی 
و ترمیم تنخواه نامبره

 656,000
 386,000
723,000

 1,765,000
1,765,000

 1,765,000

همانطور که ملاحظه می ش��ود، در روش تنخواه گردان ثابت، حس��اب تنخواه گردان در زم��ان پرداخت وجه اولیه تنخواه 
گردان بدهکار مي‌شود و تا هر زمان که تنخواه گردان برقرار باشد، بدون تغییر می‌ماند. اما در روش تنخواه‌گردان متغیر، هرگونه 
هزینه‌ای که از محل تنخواه گردان انجام می ش��ود، در حس��اب تنخواه گردان ثبت مي‌گردد لذا مانده‌ي تنخواه گردان در طول 

زمان تغییر می نماید.   
حساب تنخواه گردان

2,000,000
1,842,000
1,765,000

1,842,000
 1,765,000

با توجه به این که در روش تنخواه گردان ثابت هزینه‌های انجام ش��ده از محل تنخواه گردان در حس��اب دفتر کل )یاحساب 
معین( ثبت نمی ش��ود، اطلاعات مربوط به هزینه های انجام ش��ده از محل تنخواه گردان از روی دفاتر کل و معین قابل مشاهده 
نيست. بنابراین، استفاده از روش تنخواه گردان ثابت مناسب نيست و توصیه می شود که روش تنخواه گردان متغیر مورد استفاده 

قرار گیرد. 
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بدهکار و بستانکار کردن تنخواه گردان تا حد زیادی شبیه حساب صندوق است. 
برای ثبت عملیات مالی تنخواه گردان از دو روش می توان استفاده نمود. 

در روش تنخـواه گردان ثابت، هنگام ارائه ي اسـناد هزینه، در حسـاب تنخواه گردان 
ثبتی به عمل نمی آید. 

در روش تنخـواه گـردان متغیر، هنگام ارائه ي اسـناد هزینه، حسـاب هزینه مربوطه 
بدهکار و حساب تنخواه گردان بستانکار می شود.    

 حساب بانک 
غالباً وجوه نقد شرکتها و مؤسسات در حساب هاي بانکي متمرکز مي شود و دریافت ها و پرداخت های آنان از طریق بانک ها 
صورت مي گیرد. اس��تفاده از حساب های بانکی برای دریافت و پرداخت های شرکت منجر به افزایش کنترل های مالی بر وجوه 

نقد شرکت خواهد شد. بنابراین، بسیاری از شرکت ها از نگه داری صندوق خودداری می نمایند. 

 ثبت عمليات مالی در حساب بانک 
حس��اب بانک نیز یک دارایی اس��ت و بدهکار و بستانکار کردن آن شبیه حساب صندوق است. بنابراین زمانی که وجهی به 
حساب بانکی به نام شرکت واریز می شود، در دفاتر شرکت »حساب بانک« بدهکار و زمانی که از حساب بانک برداشت وجه 
نقد انجام می شود )با صدور چک یا ارائه دفترچه بانکی(، حساب بانک بستانکار می شود. برای تشریح نحوه ثبت عملیات مالی 

مربوط به حساب بانک به مثال زیر توجه نمائید. 
مثال5: ش��رکت صبا در تاریخ 1388/3/2 یک حس��اب جاری در بانک ملی ایران شعبه بهار افتتاح نمود و مبلغ 6,800,000 
ریال وجه نقد از محل صندوق شرکت به آن واریز کرد. سایر عملیات مالی مربوط به حساب بانکی مزبور در خردادماه به شرح 

زیر می باشد: 
د تاریخ 1388/3/4 مقداری اثاثه اداری به مبلغ 1,200,000 ریال خریداری ش��د و با صدور چک ش��ماره 11451 وجه آن 

پرداخت شد. 
در تاریخ 1388/3/6 هزینه تعمیرات جزئی یک دستگاه خودرو به مبلغ 430,000 ریال از طریق صدور چک شماره 11452 

پرداخت شد. 
در تاریخ 1388/3/9 هزینه آب و برق شرکت به مبلغ 297,000 ریال از طریق صدور چک شماره 11453 پرداخت شد. 

در تاریخ 1388/3/14 مبلغ 4,890,000 ریال کالا به فروش رس��ید و خریدار وجه آن را به حس��اب جاری شرکت نزد بانک 
ملی واریز نمود. 

در تاریخ 1388/3/30 هزینه تلفن شرکت به مبلغ 147,000 ریال از طریق صدور چک شماره 11454 پرداخت شد. 
مطلوب است ثبت رویدادهای فوق در دفتر روزنامه شرکت صبا. 
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دفــتر روزنامه ي شرکت صبا 
شماره ي 

سند 
حسابداري

فشــــــرحتاريخ
بستانكاربدهكارعط

بانک 88/3/2
                    صندوق 

بابت افتتاح حساب جاری در بانک ملی ایران شعبه بهار و واریز 
وجه از صندوق شرکت به آن 

6,800,000
6,800,000

اثاثه اداری 88/3/4
                       بانک 

بابت خرید اثاثه اداری و پرداخت آن از طریق چک شماره 11451 

1,200,000
  1,200,000

هزینه تعمير خودرو 88/3/6
                      بانک 

بابت پرداخت هزینه تعمير خودرو از طریق چک شماره 11452 

430,000
 430,000

هزینه آب و برق88/3/9
                      بانک 

بابت پرداخت هزینه آب و برق از طریق چک شماره 11453

 297000
 297,000

بانک 88/3/14
                    فروش 

بابت فروش کالا به صورت نقد 

4,890,000
4,890,000

هزینه تلفن 88/3/30
                      بانک 

بابت پرداخت هزینه تلفن از طریق چک شماره 11454

147,000
147,000

زمانی که وجهی به حسـاب بانکی به نام شرکت واریز شود، در دفاتر شرکت «حساب 
بانـک» بدهـکار و زمانی که از طریق صدور چک یا ارائـه دفترچه ي بانکی وجه نقد از 

حساب بانک برداشت گردد، حساب بانک بستانکار می شود. 

 کنترل مغايرات بانكي و تهيه ي صورت مغايرت بانكي 
در قسمت فوق نحوه ي ثبت رویدادهای مالی در دفاتر شرکت تشریح گردید. همانطور که شرکت رویدادهای مالی را دفاتر 
خ��ود ثب��ت می کند، بانک نیز از طرف دیگر آن ها را در دفاتر خود ثبت می نماید. اگر ثبت هائی که توس��ط ش��رکت یا بانک 
انجام می ش��ود در همان تاریخ و به درس��تی در دفاتر  طرف مقابل هم ثبت ش��ود، هیچگونه مغایرتی بین مانده حساب بانک در 
دفاتر ش��رکت و مانده حس��اب شرکت در بانک وجود نخواهد داش��ت.  لیکن به علل مختلفی ممکن است بین مانده ي حساب 
بانک در دفاتر ش��رکت و مانده صورت حس��اب ارسالی بانک مغایرت وجود داشته باشد. این عوامل در ادامه این بحث تشریح 

خواهد شد. 
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 اقلام باز 
همان طور که در قسمت های فوق توضیح داده شد، رویدادهای مالی که حسابدار شرکت در دفاتر شرکت ثبت می کند، به 
محض ارسال اطلاعات لازم به بانک، در دفاتر بانک نیز ثبت می گردد. چنانچه به علل مختلفی که در قسمت های زیر به آن ها 
خواهیم پرداخت، یکی از طرفین )ش��رکت یا بانک(  رویدادی را در دفاتر خود ثبت نمایند ولی دیگری آن را تا تاریخ معینی 
ثبت نکرده باشد، اصطلاحاً گفته می شود که مبلغ ثبت شده در دفاتر طرفی که ثبت کرده باز است. برای مثال، اگر شرکت چکی 
را در تاریخ 1388/9/27 صادر کند و به ش��خصی تحویل دهد ولی آن ش��خص جهت وصول چک تا پایان ماه به بانک مراجعه 
نکند، چون شرکت صدور چک را ددر دفاتر خود ثبت کرده ولی بانک به دلیل مراجعه کردن شخص به بانک، تا پایان ماه آن 

را ثبت نکرده است، مبلغ چک مزبور در دفاتر شرکت به عنوان یکی از اقلام باز تلقی می شود. 
اقلام باز هم می تواند در دفاتر شرکت باشد و هم در صورت حساب بانک. 

مبالغی که یکی از طرفین )شرکت یا بانک( آن را در دفاتر خود ثبت نموده ولی طرف 
دیگر، آن را تا تاریخ معینی ثبت نکرده باشد، اقلام باز نامیده می شود. 

 اقلام باز صورت حساب بانک 
مواردي اس��ت که بانک آن ها را در دفاتر خود ثبت کرده ولی حس��ابدار ش��رکت آن ها را تا پایان ماه مورد نظر در دفاتر شرکت ثبت 

نکرده است را اقلام باز صورت حساب بانک می گویند. این اقلام در زیر به طور مفصل تشریح شده است. 

به مبالغی که بانک آن ها را در دفاتر خود ثبت کرده ولی در دفاتر شـرکت ثبت نشده 
است اقلام باز صورت حساب بانک می گویند. 

 اقلام باز دفاتر شرکت 
به مواردي که حسابدار شرکت آن ها را در دفاتر شرکت ثبت کرده لیکن به عللي تا پایان ماه مورد نظر در بانک ثبت نشده 

است را اقلام باز دفاتر شرکت می گویند. 

به مبالغی که شـرکت آن ها را در دفاتر خود ثبت کرده ولی در دفاتر بانک ثبت نشده 
است اقلام باز دفاتر شرکت می گویند. 

اکنون به تشریح این دونوع اقلام مي پردازیم.
 تهيه ي صورت مغايرت بانكي و محاسبه ي موجودي واقعي 

اکنون به تشریح این دونوع اقلام مي پردازیم.

یکي از کارهایي که معمولًا حس��ابداران در پایان هر ماه باید انجام دهند، مقایس��ه ي اقلام ثبت ش��ده در «حس��اب بانک» در دفاتر 
شرکت با اقلام ثبت شده در صورت حساب بانکي است که معمولًا بانک ها در پایان هر ماه تحویل مشتریان خود مي دهند. مانده حساب 
بانک در دفاتر ش��رکت در اکثر موارد با مانده ي مندرج در صورت حس��اب بانک تطابق ندارد. این تطابق نداشتن عمدتاً ناشي از این است 
که بانک و مؤسس��ه همزمان از یک رویداد مطلع نمي ش��وند و همزمان با هم مس��تندات واریزي ها و چک هاي صادره ي مؤسسه )مبالغ 

برداش��ت ش��ده از حساب بانکي مؤسس��ه( را دریافت نمي کنند. البته برخي موارد هم عدم تطابق نداشتن مانده ي حساب بانک در دفاتر 
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شرکت با مانده مندرج در صورت‌حساب بانک، ناشي از اشتباه يکي از طرفين است.

پ��س ب��ه طور خلاص��ه مي‌توان گفت که عدم تطابق نداش��تن مانده حس��اب بانک در دفاتر ش��رکت با مان��د‌ي مندرج در 

صورت‌حساب بانک، ناشي از موارد زير است: 

1 ـ مستندات واريزي ها و چک‌هاي صادره از سوي مؤسسه، همزمان در اختيار بانک و مؤسسه قرار نمي گيرد. بعضي موارد 

را اول مؤسسه مطلع مي‌شود و چند روز بعد مستندات آن به بانک تحويل داده مي‌شود. مثل چکهاي صادره از سوي مؤسسه که 

ممکن است ذينفع چک آن را با تأخير از بانک وصول کند.  يا مبالغ واريزي از طرف مشتريان که ممکن است پس از چند روز 

اعلاميه واريزي آن تحويل مؤسسه شود. 

2 ـ اش��تباه حسابدار ش��رکت يا بانک. برخي مواقع ممکن است سهواً حسابدار مؤسسه يا بانک مبالغي را با عدد نادرست در 

دفاتر ثبت کنند يا مبلغي را در طرف نادرست حساب عمل نمايند. مثلًا مبلغي را که بايد در بدهکار ثبت شود اشتباهاً در بستانکار 

حساب ثبت نمايند. البته در مواردي نيز ممکن است چنين اشتباهاتي ، عمداً و به منظور اختلاس يا موارد مشابه اعمال گردد. 

با عنايت به موارد فوق و به منظور اعمال صحيح و به موقع سيس��تم کنترل‌اي داخلي، لازم اس��ت حس��ابداران در پايان هرماه 

ضمن مطابقت دادن مبالغ ثبت ش��ده در دفاتر با اقلام مندرح در صورت‌حس��اب بانک، هرگونه مغايرت موجود را تعيين و در 

اس��رع وقت دليل آن را مش��خص كنند و در صورت لزوم به منظور رفع آن‌ها اقدام و پي‌گيري نمايند. اين فرايند از طريق تهيه 

صورت مغايرت بانکي انجام مي ش��ود. براي ارائه‌ي ش��کل کلي تهيه صورت مغايرت بانکي، صورت‌حساب بانک و دفتر معين 

حساب بانک در دفاتر شرکت را به صورت زير در نظر بگيريد: 

صورت‌حساب بانکــدفتر معين حساب بانک )دفاتر شرکت(
واريز نقدي اول   480,000

واريز نقدي دوم     300,000

)اقلام باز بدهکار دفتر(

240,000   صدور چک اول

120,000   صدور چک دوم

)اقلام باز بستانکار دفتر(

برداشت توسط چک اول  240,000 

هزينه دسته چک              2,000

)اقلام باز بدهکار صورت‌حساب(

480,000   واريز نقدي اول 

180,000 واريز توسط مشتريان 

)اقلام باز بستانکار صورت‌حساب(

418,000   مانده مانده      420,000 

در اينجا، دو مورد در دفاتر شرکت ثبت شده است که در صورت‌حساب بانک اقلام متناظر آن مشاهده نمي‌شود. اين موارد 
را اقلام باز مي گويند. در صورت‌حس��اب بانک نيز دو مورد وجود دارد که در دفاتر ش��رکت ثبت نشده است. اين اقلام که در 
صورت‌حس��اب بانک درج ش��ده ليکن در دفاتر شرکت اقلام متناظر آن وجود ندارد، اقلام باز صورت‌حساب بانک مي‌گويند. 
مفهوم هر کدام از اقلام باز بعداً بيش��تر توضيح داده خواهد ش��د. اما اکنون دقت کنيد که اين اقلام چگونه در صورت مغايرت 

بانکي آورده مي‌شوند: 
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صورت مغايرت بانکي حساب جاري شماره ... در پايان ماه ... سال ...

مانده حساب بانک طبق دفاتر شرکت                       420,000
اضافه مي شود اقلام باز بستانکار صورت‌حساب بانک: 

واريز توسط مشتريان                                               180,000

کسر مي شود اقلام باز بدهکار صورت‌حساب بانک: 
هزينه دسته چک                                                    )2,000(

مانده طبق صورت‌حساب بانک                          418,000 
اضافه مي شود اقلام باز بدهکار دفتر: 

واريز نقدي دوم                                                300,000

کسر مي شود اقلام باز بستانکار دفتر:
صدور چک دوم                                              )120,000(

مانده واقعي                                                       598,000مانده واقعي                                                             598,000

در ص�ورت مغایرت بانکی، اقلام باز بدهکار صورت‌حس�اب بان�ک از مانده طبق دفاتر 
شرکت کسر و اقلام باز بستانکار صورت‌حساب بانک به آن اضافه می شود.  

در صورت مغایرت بانکی، اقلام باز بستانکار دفاتر شرکت از مانده طبق صورت‌حساب 
بانک کسر و اقلام باز بدهکار دفاتر شرکت به آن اضافه می شود.  

با توجه به اين توضيحات، اکنون مراحل تهيه‌ي صورت مغايرت بانکي در زير با استفاده از يک مثال توضيح داده مي‌شود. 
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مثال6: شرکت شقايق در ابتداي سال 1387 تأسيس شد. اين شرکت داراي يک حساب جاري به شماره 2746 در بانک ملي 
ش��عبه‌ي الف اس��ت. عمليات انجام شده‌ي مرتبط  با اين حس��اب، طي فروردين ماه به صورت زير در دفتر معين حساب مذکور 

ثبت گرديده است:  

دفتر معين بانک: حساب جاري شماره 2746 نزد بانک ملي شعبه الف 

شماره 
ماندهبستانکاربدهکارشرحتاريخسند

800,000واريز نقدي 287/01/07

180,000صدور چک شماره‌ي 59120 جهت خريد کالا587/01/07

70,000صدور چک شماره‌ي 59121 جهت خريد ملزومات1187/01/08

45,000صدور چک شماره‌ي 59122 جهت هزينه‌ي حمل 1887/01/08

84,000صدور چک شماره‌ي 59123 جهت هزينه‌ي سفر 2587/01/08

760,000دريافت بابت فروش کالا 2687/01/09

140,000صدور چک شماره‌ي 59124 جهت قرض2887/01/10

230,000صدور چک شماره‌ي 59125 جهت خريد کالا 3587/01/11

470,000دريافت بابت فروش کالا 4687/01/15

380,000دريافت بابت فروش کالا 4887/01/16

680,000دريافت بابت فروش کالا 5087/01/16

79,000دريافت بابت فروش کالا 5287/01/18

310,000صدور چک شماره‌ي 59126 جهت خريد کالا 5787/01/21

89,000صدور چک شماره‌ي 59127 جهت هزينه‌ي تلفن 5887/01/25

25,000صدور چک شماره‌ي 59129 جهت پرداخت بدهي6087/01/28

410,000صدور چک شماره 59130 جهت هزينه‌ي حقوق 6187/01/29

720,000دريافت بابت فروش کالا6287/01/30

47,000صدور چک شماره‌ي 59131 جهت هزينه‌ي متفرقه 6587/01/30

91,500صدور چک شماره‌ي 59132 جهت هزينه‌ي اجاره 6687/01/31

140,000حواله وجه از شهرستان 6887/01/31

24,0002,211,500 صدور چک شماره‌ي 59133 جهت هزينه‌ها 7287/01/31



144

                   عمليات حسابداري مربوط به تنخواه‌گردان، صندوق و بانكفصل ششم      عمليات حسابداري مربوط به تنخواه‌گردان، صندوق و بانكفصل ششم                   عمليات حسابداري مربوط به تنخواه‌گردان، صندوق و بانكفصل ششم      عمليات حسابداري مربوط به تنخواه‌گردان، صندوق و بانكفصل ششم

صورت‌حساب بانک: حساب جاري شماره 2746 شرکت شقايق 
ماندهبستانکاربدهکارشرحتاريخرديف

800,000واريز نقدي 187/01/07
180,000برداشت طي  چک شماره‌ي 59120 287/01/07
45,000برداشت طي  چک شماره‌ي 59122 387/01/08
70,000برداشت طي  چک شماره‌ي 487/01/0859121
84000برداشت طي  چک شماره‌ي 59123   587/01/09
760,000واريز نقدي687/01/09
140,000برداشت طي  چک شماره‌ي 59124 787/01/11
320,000برداشت طي  چک شماره‌ي 887/01/1159125
470,000واريز نقدي 987/01/15
680,000واريز نقدي 1087/01/16
79,000واريز نقدي 1187/01/16
380,000واريز نقدي 1287/01/18
310,000برداشت طي چک شماره‌ي 1387/01/2359126
89,000برداشت طي چک شماره‌ي 1487/01/2659127
72,000برداشت طي چک شماره‌ي 1587/01/2759128
410,000برداشت طي چک شماره 1687/01/2959130
720,000واريز نقدي1787/01/30
47,000برداشت طي  چک شماره‌ي 59131 1887/01/31
240,000واريز نقدي 1987/01/31
برداشت بابت هزينه ي کارمزد 2087/01/31

بانکي 
1,200

170,0002,530,800واريز نقدي 2187/01/31
اطلاعات زير نيز در دست است: 

الف ـ چک شماره‌ي 59125 به مبلغ 320,000 ريال است، که حسابدار شرکت آن را به اشتباه ثبت نموده است. 
د ـ گيرن��دگان چک‌ه��اي ش��ماره‌ي 59129 ، 59132 و 59133 ت��ا پاي��ان فروردين م��اه وجه چ��ک را از بانک دريافت 

نکرده‌اند. 
هـ ـ در تاريخ 1387/01/31 يکي از مش��تريان ش��رکت مبلغ 140,000 ريال در وجه حس��اب جاري شرکت حواله کرده که 

بانک اين مبلغ روز اول ارديبهشت وصول و در حساب شرکت ثبت نموده است. 
و ـ مبلغ 240,000 ريال توس��ط ش��رکت الف و مبلغ 170,000 ريال توسط شرکت ب بابت بدهي اين شرکت‌ها، به حساب 
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جاري ش��رکت واریز ش��ده لیکن تا پایان فروردین مستندات آن به دست شرکت نرسیده بود لذا تا آن تاریخ ثبت دفاتر شرکت 
نشده است. 

ز � بابت حواله ي وجه،  مبلغ 1200 ریال توس��ط بانک از حساب شرکت برداشت شده که مستندات آن بعد از 31 فروردین 
تحویل شرکت داده شده است. 

مطلوب است تهیه ي صورت مغایرت بانکي حساب فوق در پایان فروردین ماه 1387. 

 مراحل تهيه ي صورت مغايرت بانكي  
 

 مرحله اول
اولین مرحله براي تهیه ي صورت مغایرت بانکي این اس��ت که تک تک اقلام ثبت ش��ده در دفاتر شرکت و صورت حساب 
بانک را بررس��ي نمائید. تمام اقلامي که در بدهکار دفاتر ش��رکت ثبت ش��ده اند باید با اقلامي که در بس��تانکار صورت حساب 
بانک ثبت ش��ده اند مقابله گردند و برعکس، اقلامي که در بس��تانکار دفاتر شرکت ثبت ش��ده اند باید با اقلامي که در بدهکار 

صورت حساب بانک ثبت شده اند مقابله گردند. 
مرحله ي دوم

در مرحله ي دوم باید تک تک اقلامي که در مرحله ي اول مقابله نشده اند مشخص شوند. این اقلام را اصطلاحاً اقلام باز مي 
گویند و به چهار گروه زیر تقسیم مي شوند: 

1 ـ اقلام باز بدهكار دفتر
این اقلام شامل مواردي است که حسابدار شرکت آن ها در ستون بدهکار دفتر معین حساب بانک ثبت کرده است لیکن به 
عللي تا پایان ماه مورد نظر در ستون بستانکار صورت حساب بانک منعکس نشده است. از جمله این اقلام واریزهائي است که از 
ش��هرهاي دیگر در وجه حس��اب بانکي شرکت حواله و مستندات آن به شرکت ارائه مي شود ولي وجه آن با تأخیر به بانک مي 

رسد. برخي از این وجوه را وجوه بین راهي هم مي گویند. 

هنـگام تهیه ي صـورت مغایـرت بانکي، اقلام بـاز بدهکار دفتر بـه مانده طبق 
صورت حساب بانک اضافه مي شود.

2 ـ اقلام باز بستانكار دفتر
این اقلام ش��امل مواردي اس��ت که حسابدار شرکت آن ها در ستون بستانکار دفتر معین حساب بانک ثبت کرده است لیکن 
به عللي تا پایان ماه مورد نظر در س��تون بدهکار صورت حس��اب بانک منعکس نش��ده اس��ت. قس��مت عمده ي این اقلام شامل 
چک هایي است که شرکت صادر کرده ولي گیرندگان چک تا پایان ماه مورد نظر وجه آن ها را از بانک وصول نکرده اند. این 

گونه چک ها را » چک هاي معوق« مي گویند. 

هنـگام تهیه ي صـورت مغایرت بانکي، اقلام باز بسـتانکار دفتـر از مانده طبق 
صورت حساب بانک، کسر مي شود.
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3 ـ اقلام باز بدهكار صورت حساب بانك
این اقلام ش��امل مواردي است که در ستون بدهکار صورت حساب بانک ثبت شده ولي شرکت آن ها را در ستون بستانکار 
دفتر معین حساب بانک ثبت نکرده است. اقلام باز بدهکار صورت حساب بانک معمولاً شامل هزینه هاي بانکي و سایر اقلامي 
اس��ت که بانک آن ها را از حس��اب شرکت برداشت کرده لیکن به دلیل بي اطلاعي ش��رکت و یا تأخیر در ارسال مستندات، تا 

پایان ماه ثبت دفاتر شرکت نشده است. 

هنـگام تهیه ي صورت مغایـرت بانکي، اقلام باز بدهکار صورت حسـاب بانک از 
مانده طبق دفاتر شرکت کسر مي شود.

4 ـ اقلام باز بستانکار صورت حساب بانک
این اقلام ش��امل مواردي است که در ستون بستانکار صورت حساب بانک ثبت شده ولي شرکت آن ها را در ستون بدهکار 
دفتر معین حس��اب بانک ثبت نکرده اس��ت. اقلام باز بستانکار صورت حس��اب بانک معمولاً شامل وجوهي است که به حساب 
بانکي شرکت واریز شده لیکن شرکت از آن اطلاع نداشته و یا مستندات آن تا پایان ماه به دست شرکت نرسیده ، لذا در دفاتر 

شرکت ثبت نشده است. 

هنگام تهیه ي صورت مغایرت بانکي، اقلام باز بسـتانکار صورت حساب بانک به 
مانده طبق دفاتر شرکت، اضافه مي شود.

 اقلامي که در دفاتر شرکت يا بانک اشتباه ثبت شده اند
علاوه بر چهار مورد اقلام باز که در بالا به آن ها اشاره شد، ممکن است هنگام بررسي دفتر معین حساب بانک یا صورت حساب 
بانک به اقلامي برخورد کنیم که حسابدار شرکت یا بانک آن ها را اشتباه ثبت نموده اند. برخي از این اشتباهات عبارتند از: ثبت 

رقم بصورت غلط، ثبت مبلغ بدهکار در بستانکار و بالعکس، ثبت مبلغ مربوط به یک حساب دیگر و ... 

هنگام تهیه ي صورت مغایرت بانکي، اگر اقلامي را حسـابدار شرکت اشتباهاً ثبت 
کرده باشد، بسته به مورد، از مانده طبق دفاتر شرکت کسر یا به آن اضافه مي شود 
و اگر اشتباه از جانب بانک باشد، بسته به مورد، به مانده طبق صورت حساب بانک 

اضافه یا از آن کسر مي شود.
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با توجه به مطالب مطرح ش��ده در مرحله‌ي 1 و مرحله‌ي 2 ، چنانچه دفتر معين حس��اب جاري 2746 در دفاتر شرکت شقايق 
با صورت‌حساب بانک آن مقابله گردد، اقلام باز و اشتباهات آن به شرح زير باقي مي ماند: 

اقلام باز دفتر معين بانک 
شماره 

سند
بستانکاربدهکارشرحتاريخ

230,000صدور چک شماره‌ي 59125 جهت خريد کالا 3587/01/11
25,000صدور چک شماره‌ي 59129 جهت پرداخت بدهي6087/01/28
91,500صدور چک شماره‌ي 59132 جهت هزينه اجاره 6687/01/31
140,000حواله وجه از شهرستان 6887/01/31
24,000 صدور چک شماره‌ي 59133 جهت هزينه ها 7287/01/31

اقلام باز صورت‌حساب بانک 
بستانکاربدهکارشرحتاريخرديف

320,000برداشت طي  چک شماره‌ي 887/01/1159125
240,000واريز نقدي 1987/01/31
1,200برداشت بابت هزينه‌ي کارمزد بانکي 2087/01/31
170,000واريز نقدي 2187/01/31

اکنون هر کدام از اقلام فوق بايد تحليل شود که آيا جزء اشتباهات است يا جزء اقلام باز. با عنايت به توضيحات ارائه شده 
در متن مثال و بررسي اقلام فوق نتايج زير به دست مي‌آيد: 

1 ـ مبلغ صحيح چک ش��ماره‌ي 59125 معادل 320,000 ريال اس��ت که حسابدار شرکت آن را به مبلغ 230,000 ريال ثبت 
کرده است. اگر اين چک به رقم صحيح ثبت شود، مانده‌ي حساب بانک طبق دفاتر شرکت 90,000 ريال )90,000 = 230,000 
ـ 320,000( کاهش پيدا مي‌کند. لذا هنگام تهيه صورت مغايرت بانکي، بايد مبلغ 90,000 ريال از مانده طبق دفاتر شرکت کسر 

شود. 
2 ـ دارندگان چک‌هاي ش��ماره‌ي 59129 به مبلغ 25,000 ريال، ش��ماره 59132 به مبلغ 91,500 ريال و شماره‌ي 59133 به 
مبلغ 24,000 ريال تا پايان ماه وجه چک خود را از بانک دريافت نکرده‌اند. بنابراين، اين موارد جزء اقلام باز بستانکار دفتر مي 

باشد که بايد در صورت مغايرت بانکي، از مانده، طبق صورت‌حساب بانک، کسر شوند. 
3 ـ در تاريخ 1387/01/31 يکي از مش��تريان ش��رکت مبلغ 140,000 ريال در وجه حس��اب جاري شرکت حواله کرده که 
ش��رکت اين مبلغ را طي س��ند شماره‌ي 68 به درستي در ستون بدهکار دفتر معين بانک ثبت کرده است ليکن بانک اين مبلغ را 
تا پايان فروردين در صورت‌حس��اب بانک عمل نکرده اس��ت. لذا اين مبلغ جزء اقلام باز بدهکار دفتر مي‌باش��د و هنگام تهيه‌ي 

صورت مغايرت بانکي، بايد به مانده، طبق صورت‌حساب بانک اضافه شود.
4 ـ رديف‌ه��اي 20 و 22 صورت‌حس��اب بان��ک حاوي دو مورد واري��زي نقدي به مبالغ 240,000 ري��ال و 170,000 ريال 
توس��ط ش��رکت الف و شرکت ب است که تا پايان فروردين ماه در دفاتر شرکت ثبت نش��ده است. لذا جزء اقلام باز بستانکار 

صورت‌حساب بانک است و هنگام تهيه‌ي صورت مغايرت بانکي، بايد به مانده طبق دفاتر شرکت اضافه شود.
5 ـ بانک بابت هزينه‌ي کارمزد بانکي مبلغ 1,200 ريال از حس��اب جاري ش��رکت برداش��ت نموده که تا پايان فروردين ماه 
در دفاتر ش��رکت ثبت نش��ده و جزء اقلام باز بدهکار صورت‌حساب بانک است و هنگام تهيه‌ي صورت مغايرت بانکي، بايد از 

مانده طبق دفاتر شرکت، کسر شود.
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مرحله ي سوم 
در مرحله ي سوم، باید صورت مغایرت بانکي مطابق شرحي که در ابتداي این فصل داده شد تهیه شود. 

شرکت شقایق 
صورت مغایرت بانکي حساب جاري 2746  نزد بانک ملي شعبه ...  در 1387/01/31

مانده طبق دفاتر شرکت     
کسر مي شود اقلام باز بدهکار صورت حساب: 

� اشتباه در ثبت چک شماره 59125 
� هزینه کارمزد بانکي 

بس��تانکار  ب��از  اق��لام  ش��ود  م��ي  اضاف��ه 
صورت حساب:

� واریز نقدي توسط شرکت الف 
� واریز نقدي توسط شرکت ب 

2,211,500

90,000
1,200 

)91,200(

240,000
170,000

140,000

مانده طبق صورت حساب بانک 
کس��ر مي ش��ود اقلام باز بس��تانکار 

دفتر 
� چک معوق شماره ي 59129 
� چک معوق شماره ي 59132
� چک معوق شماره ي 59133 

اضاف��ه مي ش��ود اقلام ب��از بدهکار 
دفتر: 

� حواله ي ثبت شده طي سند شماره 
  68

 

2,530,800

25,000
91,500
24,000

)140,500(

140,000

2,530,300مانده واقعي 2,530,300مانده واقعي

 ثبت اصلاحات مغايرات بانكي در دفاتر شرکت 
پس از آن که صورت مغایرت بانکي تهيه و اقلام ثبت نش��ده در دفاتر ش��رکت مشخص شد، لازم است حسابدار شرکت، رویدادهایي  
را که در دفاتر شرکت ثبت نشده در سند حسابداري و دفاتر شرکت ثبت نماید. لازم است یادآوري شود در این مرحله، فقط اشتباهات و 
اقلام بازي که از مانده طبق دفاتر شرکت کسر و یا به آن اضافه شده است نياز به ثبت دارد. لذا با توجه به صورت مغایرت بانکي فوق، 

بابت موارد زیر باید ثبت هاي لازم در دفاتر انجام شود: 
1 � اش��تباه در ثبت چک ش��ماره 59125  )فرض کنيد این چک قبلًا، هم در دفتر روزنامه و هم در دفتر کل به مبلغ غلط ثبت ش��ده 

است( 
2 � هزینه ي کارمزد بانکي 

3 � واریز نقدي توسط شرکت الف 
4 � واریز نقدي توسط شرکت ب 

دفتر روزنامه شرکت شقایق
بستانكاربدهكارشرحتاريخ

خرید 1387/01/31 
  بانک 

بابت اصلاح سند حسابداري شماره ي 35 مورخ 87/1/11

 90,000
 90,000

هزینه ي کارمزد بانکي 1387/01/31 
             بانک 

 1,200
 1,200

بانک 1387/01/31 
             حساب هاي دریافتني � شرکت الف 
             حساب هاي دریافتني � شرکت ب 

 410,000
 240,000
 170,000
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 روش محاسبه ي موجودي بانک از مانده دفتر
به صورت مغایرت بانکی که در فوق تنظیم ش��ده اس��ت اصطلاحاً صورت مغایرت به روش مانده ي واقعی می گویند. روش 
فوق تنها روش مورد قبول مطابق استانداردهای حسابداری است. اما با این وجود، صورت مغایرت بانکی را می توان به دو روش 

دیگر نیز تهیه نمود. 
در یکی از این روش ها، با استفاده از مانده حساب بانک در دفاتر شرکت، موجودی بانک مطابق صورت حساب ارسالی بانک محاسبه 

می شود. با توجه به اطلاعات مثال فوق، صورت مغایرت بانکی با این روش به صورت زیر تنظيم می گردد: 
شرکت شقایق 

صورت مغایرت بانکي حساب جاري 2746  نزد بانک ملي شعبه ...  در 1387/01/31
������������������������������������������������������������������������������� 

 مانده طبق دفاتر شرکت                                                 2,211,500 
 کسر مي شود اقلام باز بدهکار صورت حساب: 

 90,000  � اشتباه در ثبت چک شماره 59125                
    )91,200(                     1,200  � هزینه ي کارمزد بانکي       
 اضافه مي شود اقلام باز بستانکار صورت حساب:                                                    2,120,300 

 � واریز نقدي توسط شرکت الف                240,000 
        410,000                   170,000  � واریز نقدي توسط شرکت ب                    

 اضافه مي شود اقلام باز بستانکار دفتر                                                                2,530,300
 25,000  � چک معوق شماره ي 59129      
 91500  � چک معوق شماره ي 59132                 

 � چک معوق شماره ي 59133                            24,000                     140,500
 کسر مي شود اقلام باز بدهکار دفتر:                                                                  2,670,800
 � حواله ثبت شده طي سند شماره 68                                                )140,000( 
 مانده طبق صورت حساب بانک                                                                         2,530,800 

 روش محاسبه ي موجودي بانک طبق صورت حساب بانک 
با توجه به توضیحات فوق، با اس��تفاده از مانده ي صورت حساب ارسالی بانک نیز،  می توان مانده ي حساب بانک در دفاتر 

شرکت را محاسبه نمود. با توجه به اطلاعات مثال فوق، صورت مغایرت بانکی با این روش به صورت زیر تنظیم می گردد: 
شرکت شقایق 

صورت مغایرت بانکي حساب جاري 2746  نزد بانک ملي شعبه ...  در 1387/01/31
����������������������������������������������������������

مانده ي طبق صورت حساب بانک                                                      2,530,800 
کسر مي شود اقلام باز بستانکار دفتر 

� چک معوق شماره ي 59129       25000
� چک معوق شماره ي 59132                   91500

� چک معوق شماره ي 59133                    24000                                     )140,500(    
اضافه مي شود اقلام باز بدهکار دفتر:                                                                             2,390,300

� حواله ثبت شده طي سند شماره 68                                                                   140000 
اضافه مي شود اقلام باز بدهکار صورت حساب:                                                                 2,530,300

� اشتباه در ثبت چک شماره 59125     90000 
   )91,200(                                        1200 � هزینه کارمزد بانکي     

کسر مي شود اقلام باز بستانکار صورت حساب:                                                                 2,621,500
� واریز نقدي توسط شرکت الف                  240000

� واریز نقدي توسط شرکت ب                  170000                                      )410,000(
مانده طبق دفاتر شرکت                                                                 2,211,500
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1 � حساب صندوق در چه مواردی بدهکار و در چه مواردی بستانکار می شود؟ 
2 �  منظور از تنخواه گردان چیست؟ توضیح دهید. 

 3 � ب��رای ثبت رویدادهای مالی مربوط به تنخ��واه گردان چند روش وجود دارد؟ آن ها را نام ببرید و بگویید که کدام یک 
از آن ها مناسب تر است. 

4 � در کدام روش ثبت رویدادهای مالی مربوط به تنخواه گردان مانده ي حساب تنخواه گردان بدون تغییر می ماند؟ 
5 � حساب بانک در چه مواردی بدهکار و در چه مواردی بستانکار می شود؟

6 � منظور از اقلام باز چیست؟ آن را توضیح دهید. 
7 � اقلام باز بدهکار دفتر چه اقلامی هستند؟ 
8 � اقلام باز بستانکار دفتر چه اقلامی هستند؟

9 � اقلام باز بدهکار صورت حساب بانک چه اقلامی هستند؟
10 � اقلام باز بستانکار صورت حساب بانک چه اقلامی هستند؟ 

11 � اقلامي که در دفاتر شرکت یا بانک اشتباه ثبت شده اند چگونه در صورت مغایرت بانکی درج می شوند؟ 



                   عملیات حسابداري مربوط به تنخواه گردان، صندوق و بانکفصل ششم      عملیات حسابداري مربوط به تنخواه گردان، صندوق و بانکفصل ششم

151

                   عملیات حسابداري مربوط به تنخواه گردان، صندوق و بانکفصل ششم      عملیات حسابداري مربوط به تنخواه گردان، صندوق و بانکفصل ششم

151

                   عملیات حسابداري مربوط به تنخواه گردان، صندوق و بانکفصل ششم

تمرينتمرين1

 � جم��ع فروش های نقدی فروش��گاه نوی��ن در تاریخ 1389/7/22 مبلغ 6247800 ریال و وجه نقد وصول ش��ده در آن روز 
6247000 ریال است. مطلوب است ثبت این رویداد در دفتر روزنامه ي فروشگاه نوین. 

2 � مانده ي حس��اب کس��ور و اضافات صندوق در فروش��گاه هدایت در پایان س��ال 1389 مبلغ 18240 ریال بدهکار است. 
مطلوب است ثبت بستن حساب مزبور در پایان سال 1389 در دفتر روزنامه ي فروشگاه. 

3 � رویدادهای زیر در مورد تنخواه گردان آقای حس��ینی، که از کارکنان ش��رکت شهاب است، طی مردادماه 1388 اتفاق 
افتاده است. آن ها را با روش تنخواه گردان ثابت در دفتر روزنامه شرکت شهاب ثبت کنید. 

در تاریخ1388/4/1 از طریق صدور چک از حس��اب بانکی ش��رکت، مبلغ 2500,000 ریال تنخواه گردان در اختیار آقای 
حسینی قرار گرفت. 

هزینه های انجام گرفته از محل تنخواه گردان آقای حسینی طی تیر ماه سال مذکور به شرح زیر می باشد: 
472,000 ریال  هزینه ي پذیرائی     
648,000 ریال  هزینه ي ایاب و ذهاب    
427,000 ریال  هزینه ي سوخت و تعمیرات خودرو  
776,000 ریال  هزینه ي های متفرقه    

جمع                   2,323,000 ریال 

آقای محمدی لیست هزینه های انجام شده ي خود را پس از تأیید مدیر مربوطه به امور مالی ارائه نمود و امور مالی در تاریخ 

1388/4/31 مبلغ 2323,000 ریال از طریق صدور چک در اختیار نام برده قرار داد. 

4 � با توجه به اطلاعات سؤال قبل، رویدادهای فوق را در دفتر روزنامه ي شرکت شهاب تنخواه گردان متغیر ثبت کنید. 

5 � ش��رکت ش��فق در تاریخ 1388/7/1 یک حساب جاری در بانک ملی ایران ش��عبه ي ظفر افتتاح نمود و مبلغ 7,280,000 

ریال وجه نقد از محل صندوق ش��رکت به آن واریز کرد. س��ایر عملیات مالی مربوط به حساب بانکی مزبور در مهرماه به شرح 

زیر است: 

در تاریخ 1388/7/6 هزینه ي آب و برق ش��رکت به مبلغ 426,000 ریال از طریق صدور چک ش��ماره ي 77411 پرداخت 

شد. 

در تاریخ 1388/7/9 مقداری اثاثه اداری به مبلغ 2,140,000 ریال خریداری شد و با صدور چک شماره ي 77412 وجه آن 

پرداخت شد. 
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در تاریخ 1388/7/13 هزینه ي سوخت و تعمیرات جزئی یک دستگاه خودرو به مبلغ 623,000 ریال از طریق صدور چک 

شماره 77413 پرداخت شد. 

1388/7/18 مبلغ 5890,000 ریال کالا به فروش رس��ید و خریدار وجه آن را به حس��اب جاری شرکت نزد بانک ملی واریز 

نمود. 

در تاریخ 1388/7/30 هزینه ي تلفن شرکت به مبلغ 241,000 ریال از طریق صدور چک شماره ي 77414 پرداخت شد. 

مطلوب است ثبت رویدادهای فوق در دفتر روزنامه شرکت شفق. 
6 � اطلاعات مربوط به دفتر معین حس��اب جاری شماره ي 8844 ش��رکت نوروز در فروردین ماه 1389 و هم چنین صورت 

حساب بانک حساب مذکور به شرح زیر است: 

دفتر معين بانک: حساب جاري شماره ي 8844 نزد بانک ملي شعبه يادگار 

شماره ي 
ماندهبستانكاربدهكارشرحتاريخسند

920,000واریز نقدي 289/01/04

صدور چک ش��ماره 6611 جه��ت هزینه حمل 589/01/07
87,000کالا

61,000صدور چک شماره 6612 جهت خرید ملزومات1189/01/08
38,000صدور چک شماره 6613 جهت هزینه حمل 1889/01/08
27,000صدور چک شماره 6614 جهت هزینه سفر 2589/01/09
247,000دریافت بابت فروش کالا 2689/01/10

صدور چک ش��ماره 6615 جهت ترمیم تنخواه 2889/01/10
150,000گردان

230,000صدور چک شماره 6616 جهت خرید کالا 3589/01/11
472,000دریافت بابت فروش کالا 4689/01/15
381,000دریافت بابت فروش کالا 4889/01/16
687,000دریافت بابت فروش کالا 5089/01/16
311,000صدور چک شماره 6617 جهت خرید کالا 5789/01/21
89,200صدور چک شماره 6618 جهت هزینه تلفن 5889/01/25
224,000حواله وجه از شهرستان توسط مشتریان 6889/01/31
52,0001,885,800 صدور چک شماره 6619 جهت هزینه سوخت 7289/01/31
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صورت حساب بانک: حساب جاري شماره 8844 شرکت نوروز

ماندهبستانكاربدهكارشرحتاريخرديف

920,000واریز نقدي 189/01/04
برداش��ت ط��ي  چ��ک ش��ماره ي 289/01/07

 6611
87,000

برداش��ت ط��ي  چ��ک ش��ماره ي 389/01/08
 6612

61,000

برداش��ت ط��ي  چ��ک ش��ماره ي 489/01/08
6613

38,000

برداش��ت ط��ي  چ��ک ش��ماره ي 589/01/09
   6614

27,000

247,000واریز نقدي689/01/10
برداش��ت ط��ي  چ��ک ش��ماره ي 789/01/11

 6616
230,000

برداش��ت ط��ي  چ��ک ش��ماره ي 889/01/11
6615

150,000

472,000واریز نقدي 989/01/15
381,000واریز نقدي 1089/01/16
687,000واریز نقدي 1189/01/16
81,400واریز نقدي 1289/01/18
311,000برداشت طي چک شماره 1389/01/236617
برداشت بابت هزینه ي صدور دسته 1489/01/31

چک 
7,500

21,0001,897,900واریز نقدي 1589/01/31

اطلاعات زیر نیز در دست است: 
الف ( واریز نقدی مورخ 89/1/18 توسط مؤسسه ي افق بابت بدهی آن مؤسسه است.  
ب ( واریز نقدی مورخ 89/1/31 توسط مؤسسه ي نیرو بابت بدهی آن مؤسسه است.  

ج ( وجه حواله ثبت شده در تاریخ 89/01/31 در دفاتر شرکت به مبلغ 224,000 ریال بابت فروش کالا به آنان می باشد که 
مس��تندات واریز وجه به صورت دورنگار)فاکس( وصول ش��ده لیکن تا پایان فروردین ماه در صورت حساب بانک ثبت نشده 

است. 
د ( گیرندگان چک هاي شماره ي 6618 و 6619 تا پایان فروردین ماه وجه چک را از بانک دریافت نکرده اند. 

مطلوب است تهیه صورت مغایرت بانکي حساب فوق در پایان فروردین ماه 1389. 



154

                   عملیات حسابداري مربوط به تنخواه گردان، صندوق و بانکفصل ششم      عملیات حسابداري مربوط به تنخواه گردان، صندوق و بانکفصل ششم                   عملیات حسابداري مربوط به تنخواه گردان، صندوق و بانکفصل ششم      عملیات حسابداري مربوط به تنخواه گردان، صندوق و بانکفصل ششم

154

      عملیات حسابداري مربوط به تنخواه گردان، صندوق و بانکفصل ششم

7 � اطلاعات زیر در مورد حساب شماره ي 5519 شرکت نگین در اردیبهشت ماه 1389 در دست است: 
الف( مبلغ 143,000 ریال توسط یکی از مشتریان بابت فروش کالا از بندر عباس برای شرکت حواله شده و مستندات واریز 

وجه از طریق دورنگار وصول و در دفاتر شرکت ثبت شده است لیکن ماه بعد در صورت حساب بانک ثبت شده است.
ب( هزینه صدور چک بانکی به مبلغ 20,000 ریال از حس��اب جاری 5519 شرکت توسط بانک برداشت شده ولی تا پایان 

ماه در دفاتر شرکت ثبت نشده است. 
ج( مبلغ 286,000 ریال توس��ط مؤسس��ه ي نیکو بابت بدهی آن مؤسسه به حساب ش��رکت واریز شده و در صورت حساب 

بانک ثبت شده لیکن تا پایان ماه در دفاتر شرکت ثبت نشده است. 
د( گیرندگان چک هاي شماره ي 2211 به مبلغ 48900 ریال و شماره ي 2213 به مبلغ 896,000 ریال تا پایان اردیبهشت ماه 

وجه چک را از بانک دریافت نکرده اند. 
ه�( مانده ي حس��اب مذکور در پایان اردیبهش��ت ماه 1389 در دفاتر ش��رکت 1,467,000 ریال و براس��اس صورت حساب 

ارسالی بانک 2534900 ریال است.
مطلوب اس��ت تهیه ي صورت مغایرت بانکي حس��اب فوق در پایان اردیبهش��ت ماه 1389 و ثبت های لازم در دفاتر شرکت 

نگین.




